Université de Versailles St-Quentin Année universitaire 2014/2015
Licence Sciences et Technologies : S4
MA 421 Aspects différentiels (équations et géométrie)

Interrogation du 4 mars 2015

Durée : 1h30. Les documents et les calculatrices ne sont pas autorisés.
Question de cours. Enoncer et démontrer le lemme de Gronwall.

Exercice. On considére le systéme différentiel linéaire suivant :

() = —bz(t) — ylt) + 3
(5)
yt) = -z@) - 5yH) - 9
(1) Déterminer son équilibre.
(2) Déterminer toutes ses solutions.
(3) Calculer la solution vérifiant z(0) = 3 et y(0) = 1.
(4) Le point d’équilibre est-il asymptotiquement stable ?
(5) Tracer le diagramme des phases du systéme différentiel ().
(6)

6) Déterminer toutes les solutions du systéme :
P(t) = —5z(t) — yt) + €

y) = -zlt) — 5y@) — e

(7) Calculer Pexponentielle de matrice e avec

A= (1 5)
(8) Retrouver la solution de la question (3) en utilisant I'expression de et4 obtenue et
la formule générale des solutions de (S) (vue en cours)
X(t) = e Xy + X,
ou X, est le point d’équilibre de la question (1).
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